

Министерство просвещения Российской Федерации

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования

**«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ УПРАВЛЕНИЯ»
(ГУУ)**

VII Международный конкурс сочинений 2024/2025

«С русским языком можно творить чудеса!»

Сочинение

**Какие поступки человека, по-Вашему,
заслуживают уважения?**

Выполнил: Грушевская Софья Александровна,

ученица 11В класса

Руководитель: Кожухова Любовь Валентиновна,

учитель русского языка и литературы

2024-2025 учебный год

Какие поступки человека заслуживают уважения? На мой взгляд, это очень сложный вопрос, на который трудно ответить однозначно. По-моему, это такие поступки, которые содержат в себе искреннее желание помочь тому, кто в этом нуждается. Совершая их, человек не задумывается о какой-либо выгодае, а горит желанием помочь оказавшимся в трудном положении людям. И во многих произведениях литературы мы можем увидеть, как раскрывается эта тема.

В романе-эпопее Льва Николаевича Толстого «Война и мир» показана жизнь русского народа в один из самых непростых периодов – во время Отечественной войны 1812 года. Пьер Безухов, один из главных героев, проходит через тяжелые испытания судьбы и совершает поступки, которые заслуживают уважения. В начале произведения (1805 год), только приехав из-за границы, молодой человек не понимал, что такое на самом деле война. Прошло несколько лет, и герой оказался в самой гуще событий – на Бородинском поле, а после в осажденной Москве. Это дало ему понимание своего предназначения – служение людям. В Москве, захваченной французами, он спасает девочку из горящего дома, защищает девушку от французских мародеров. Столкнувшись с ужасами войны, Безухов после участия в сражении не испытывает страха, наоборот, он преисполнен смелости и мужества и действует так, как считает нужным. Это и заслуживает уважения.

В историческом романе Александра Сергеевича Пушкина «Капитанская дочка» показано восстание Емельяна Пугачева, невольными участниками которого стали герои этого произведения – Петр Гринев и Маша Миронова. Именно хрупкой девушке придется пройти через трудные испытания на пути к своему счастью: Белогорскую крепость, где жил капитан Миронов со своей семьей, захватывает Пугачев; родители Маши, отказавшись присягать народному царю, погибают; девушка попадает в плен к Швабрину, когда-то служившему под началом ее отца и даже просившему ее руки, но получившего отказ, а теперь желающего жестоко отомстить ей за это, насиливо склонив к

женитьбе. Ее спасает и отправляет к своим родителям Петр Гринев, возлюбленный Маши. Но впереди ее ждало еще одно испытание: за оставление Оренбурга и связь с Пугачевым молодого человека приговаривают к ссылке в Сибирь. Потеряв родителей и пережив плен, Маша стала сильнее, а поэтому решила действовать, чтобы спасти любимого. Героиня отправляется в Петербург, чтобы встретиться с императрицей и просить о милости Гриневу. Ее искренность и отчаянность помогли ей добиться желаемого. И важно, что действует она по велению сердца ради спасения дорогого ей человека. Такой поступок, безусловно, заслуживает уважения.

Каждый человек сам волен выбирать, как поступать в той или иной ситуации, но, если это искренние поступки, совершенные ради тех, кто в этом особенно нуждался, и такие поступки, когда за них не ждешь ничего взамен, именно они заслуживают уважения.